

Сургутская трибуна



Основана в 1934 году

Пятница, 10 декабря 2004 года № 239 (10572)

Ежедневная городская газета

ВЧЕРА

В Ханты-Мансийске начался съезд представителей малого и среднего бизнеса Югры.

СЕГОДНЯ



День основания Ханты-Мансийского автономного округа.

ЗАВТРА

Начнется первый открытый городской турнир по теннису «Кубок Мэра».

В ожидании взрывов

В полной «боеготовности» ждут Нового года сургутские спасатели.

«Чаще проблемы возникают у нетрезвых граждан. Чувство контроля у них притуплено, они не чувствуют обморожения. С пиротехникой тоже не ладят», - говорит заместитель директора Сургутской спасательной службы Евгений Москалишин.

Уже сейчас сургутяне активно «запасаются» пиротехническими изделиями. Как показывает практика прошлых лет, следует ожидать шквала новогодних ЧП. Ожоги, травмы рук - этого можно избежать, приобретая качественную пиротехнику. Специалисты предупреждают - внимательно ознакомьтесь с инструкцией изделия, прежде чем устроить импровизированный салют. Впрочем, даже хорошая пиротехника может подвести, если торговцы хранили ее во влажных помещениях: зажжешь петарду - долго не горит, подойдешь проверить фитиль, а тут она и рванет!

Обращения к спасателям по этому поводу начинают поступать уже на празднование католического Рождества. Самый напряженный режим работы приходится на 31 декабря: помимо дежурных, к выездам готовится резервная группа и специалист-взрывотехник.

Мария Уварова.

AC Лиц. № 4424Д от 22.03.04 г. Лиц. № 4425Д от 01.03.04 г.

«АльфаСтрахование»
Новогодняя скидка
по всем видам страхования 10%!

Ул. Геологическая, 22. Тел. 23-70-37, 23-59-65. Ул. Мавиковского, 12а. Тел. 23-90-55. Телефон 78-04-22 (круглосуточно).

Тарелки, go home!, или Не драматизируйте геопатоген



ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

Елена Бородулёва

«В связи с частыми обращениями жильцов, обеспокоенных установкой антенн на крышах домов...» - эти строки из ответа центра Госсанэпиднадзора по г. Сургуту явились основанием для развития темы. Началось с того, что в редакцию обратились жители девятиэтажного дома № 22 по ул. Геологической по поводу установки антенны сотовой связи на крыше здания. Многие жильцы против такого «соседства», ибо считают его вредным для здоровья.

В знак протesta они намеревались собрать подписи. Но это, скорее всего, не помогло бы. Потому что при решении вопроса об установке «искусственных источников радиоизлучения» на крышах зданий проведение опроса жителей по существующему законодательству не предусмотрено.

Весь контроль от начала проектирования передающих

устройств до их ввода в эксплуатацию осуществляется Центром государственного санитарно-эпидемиологического надзора. По словам заведующего отделом гигиены труда центра ГСЭН Сургута Андрея Потапова, перед установкой радиопередающего оборудования проводятся расчеты распределения электромагнитных полей на прилегающей терри-

тории с учетом мощности каждого передатчика, диапазонов частот, типа и коэффициента усиления передающих антенн, азимута и угла места максимального излучения и высоты установки.

Не реже одного раза в три года владелец передающего радиотехнического объекта обязан замерять, не превышает ли излучение предельно допустимый уровень. В ЦГСЭН успокоили: «В настоящее время результаты с превышением предельно допустимого уровня электромагнитных полей в Сургуте не зарегистрированы».

Так что согласно официальному заключению жители дома № 22 по ул. Геологической могут быть спокойны.

Окончание на 4-й стр.

Дума поёт гимн Югры

Сегодня в Ханты-Мансийске состоится 33 заседание Думы ХМАО-Югры третьего созыва, которое проведет председатель Думы Василий Сондыков.

В проекте повестки дня - 27 вопросов, однако ожидается, что продлится она недолго: все-таки сегодня - День рождения автономного округа.

Как ожидается, именно в этот день в Ханты-Мансийске впервые прозвучит утвержденный на прошлом заседании Думы гимн ХМАО-Югры.

Соб. инф.

Три дня, чтобы затаиться продуктами

Три дня в Сургуте - ярмарка торговых предприятий южных соседних областей. Под Новый год горожанам привезли продукты питания производители из Тюменской области, Новосибирска и Кургана, а промышленные товары доставили из Екатеринбурга.

Инициативу провести распродажу проявила администрация базы «Союз оптовиков». Этую идею поддержали в Сургутской торгово-промышленной палате.

У первой предновогодней ярмарки есть все шансы стать ежегодным и самым популярным у населения мероприятием. При отменном качестве продуктов питания цены у южан, как правило, ниже. Будет ли ярмарка традиционным новогодним подарком и покупателям и продавцам, во многом зависит от правильной организации распродажи.

Елена Бородулёва.

Мороз трещит

А чего, собственно, вы ждали от декабря?

Если последний месяц осени побаловал наших детей и попортил нервы дорожникам обилием снега и его периодическим таянием, то первая предновогодняя декада не пускает детвору в школу. Сургутское гидрометеобюро обещает нам в предстоящие выходные стабильность, выраженную в градусах по Цельсию. Но чью в границах -32...-37 (по округу до -42), а днем никак не «теплее» - 26 градусов мороза. Такая погода может продлиться до 12 января.

Семён Розеткин.

ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО

10 декабря	Ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков, слабый туман. Ветер юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -39,-41 градус, днем -32, -34 градуса.
11-12 декабря	ПО ОКРУГУ переменная облачность, без осадков, в конце периода кратковременный снег, метель. Ветер юго-восточный, 3-8 метров в секунду. Температура ночью -29, -34 градуса, при прогревании до -39, днем -22, -27 градусов.
В прошлом	Минимальная температура 10 декабря была зарегистрирована в 1984 году (-45,1 °C), максимальная - в 1967 году (+0,7 °C).

МАГАЗИН Европа

При покупке телевизора, ДВД-проигрывателя, домашнего кинотеатра, компьютера вы получаете в подарок ДВД-диск (или два, а может быть, три диска)!

КРЕДИТ!

28-67-67, 51-55-55, ул. Островского, 14/2 с 10.00 до 19.00 (без обеда).

ПРОДАЕТСЯ ДЕЙСТВУЮЩИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР

с лицензией на 5 лет
в центре Сургута.

Тел.: 62-20-12, 60-42-74.

Лиц. №86-01-000002 выдана Минздравом России

«Горячая линия» слушает...

- Правда ли, что закрылась Станция юных натуралистов?

Эта информация не соответствует истине. Как пояснила директор Станции юных натуралистов Ольга Ярушина, учреждение работает в режиме особого функционирования. Детские кружки не прекратили свою работу, часть из них теперь расположена при школах. Продолжает работу по субботам и мини-зоопарк. В режиме особого функционирования юннаты будут работать до тех пор, пока не построят новое здание СЮН (в парковой зоне реки Сайма). Депутаты пообещали, что произойдет это через три года.

- Не планирует ли кинотеатр «Аврора» в период новогодних каникул устроить показ детских мультфильмов и художественных фильмов?

Как нам сообщили в кинотеатре - планирует. Уже сейчас можно сказать, что юные сургутяне в дни новогодних каникул смогут увидеть в кинотеатре мультфильмы «Суперсемейка», «Алеша Попович и Тугарин Змей», «Полярный экспресс».

- По какому адресу расположена общественная приемная Асеева?

Ответ на этот вопрос мы уже публиковали ранее. Поэтому просим горожан, которым эта информация может пригодиться, переписать адрес в свой блокнот. Общественная приемная депутата Государственной Думы РФ Владимира Михайловича Асеева находится по адресу: улица 50 лет ВЛКСМ, дом 8. Прием - по понедельникам и вторникам с 16 до 19 часов.

- Проживаю на территории ДЕЗ Восточного жилого района. Куда обращаться за тем, чтобы решить вопрос о снятии части пени, накопившейся из-за неоплаты жилищно-коммунальных услуг?

Вам необходимо обратиться в абонентский отдел ДЕЗ ВЖР. Находится он по адресу: ул. Федорова, дом 5/3, кабинет 220. Часы работы: ежедневно с 8.30 до 17.00, в пятницу с 8.30 до 11.00. Перерыв с 12.00 до 13.00.

- 12 ноября в 9.00 около детской поликлиники (остановка Дом советов) я нашла женские часы. На следующий день выехала из города, лишь недавно вернулась. Возможно, хозяйка часов откликнется. Мои координаты в редакции.

Окончание на 3-й стр.

10 ДЕКАБРЯ 2004 года, стр. 2

Ура дворовому хоккею!

ДОСУГ

Сергей Сухоставский

Завтра в Сургуте торжественно открывается традиционный городской чемпионат по хоккею среди мальчишек на призы клуба «Золотая шайба». Четырнадцать дворовых команд вступят в соперничество за право называться лучшей хоккейной дружиной. Ребячие коллектива разбиты на две возрастные группы: юноши 1990-91 и мальчишки 1992-94 годов рождения. Трескучий мороз последних нескольких дней убедил организаторов провести в «Олимпийце» не только открытие турнира, но и запланированный на предстоящие выходные блиц-турнир.

На открытии первенства, которое состоится в субботу в 10 часов, кроме президента Сургутского клуба «Золотая шайба»

ОФИЦИАЛЬНО



Фото Леонида Березинского

«Золотая шайба» уже на протяжении пяти лет с момента возрождения патронируется городскими властями. За это время сургутские хоккейные сборные разных возрастов выступали на первенствах не только региональных, но и общероссийских.

НОВОСТИ

«Имаго-диагностика и терапия» - диагноз за 15 минут

В Сургут доставили подарок для реабилитационного центра «Сыновья». Обещанный уникальный диагностический комплекс поступил от Ханты-Мансийской региональной организации инвалидов и ветеранов войны в Афганистане.

Аппаратно-программная система «Имаго-диагностика и терапия» позволяет за 15 минут исследовать человека. С ее помощью можно выявлять нарушения в организме на самых ранних стадиях. Кроме того, аппарат не только диагностирует, но и выдает рецепты.

Окружное отделение инвалидов и ветеранов войны в Афганистане отвечает за исполнение программы по поддержке ветеранов и инвалидов локальных войн на территории ХМАО.

Приобретение оборудования для реабилитационных центров Югры - это один из ее пунктов. Техника на 500 тысяч рублей была закуплена для Нижневартовска,

Елена Бородулёва.

«Вариант»: «Зимней фантазии»

Оказывается, «фантазию» можно нарисовать, сшить и даже смастерить из папье-маше (особенно, когда она появляется под Новый год) в самом большом объединении подростков и молодежи Сургута - «Вариант».

Во всех его 19 клубах и центрах в настоящее время разворачиваются праздничные экспозиции, на которых представлены работы ребят, занимающихся в кружках и секциях.

В конце декабря экспертная комиссия выберет лучшие поделки для грандиозной выставки «Зимняя фантазия». Награждение юных выдумщиков состоится 27 декабря. Побе-

дители определятся в восьми номинациях. Сразу и не догадаешься, что под «Избушкой деда Мороза» подразумевается турнир на лучшее оформление клуба, под «Зимними мотивами» скрывается конкурс юных художников, а «Мечта снеговика» может быть воплощена в мягких игрушках.

Елена Тюменцева.

Филологи лучше всех знают «Что? Где? Когда?»

В «Что? Где? Когда?» будут играть сегодня в Сургутском педагогическом институте. За столом интеллектуальной игры встретятся знатоки со всех факультетов вуза.

Некоторые учебные отделения изъявили желание выставить по несколько команд. Игра посвящена 60-летию со Дня Победы в Великой Отечественной войне. Победители определяются в трех турах. В каждом - по 15 вопросов.

Это ежегодный турнир, по его итогам лучшие игроки пополняют сборную вуза. Ее костяк составляют филологи. На общегородских интеллектуальных играх команда педагогического института всегда в числе призеров.

Стас Рамазанов.

**ДЛЯ РАБОТЫ ПО СОВМЕСТИТЕЛЬСТВУ
В ЧАСТНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР ТРЕБУЮТСЯ:**

• ЭНДОКРИНОЛОГ • НЕВРОЛОГ
• ГАСТРОЭНТЕРОЛОГ • ТЕРАПЕВТ.
• ДЕРМАТОВЕНЕРОЛОГ Тел. 60-42-74.

Лиц. № 86-01-000002 выдана Мин.здравом России

Фондовый Центр «ЮТРЕЙД» КБ «ЮНИАСТРУМ БАНК»
г. Москва

ПРОВОДИТ СЕМИНАРЫ ПО ТЕМАМ:

17.12.2004 г. в 18.00

«МЫ ВЫРАЩИВАЕМ ДЕНЬГИ»

(Инвестирование в Общий Фонд Банковского Управления (ОФБУ), и почему это нужно делать);

18.12.2004 г. в 11.00

«ОСНОВЫ ТОРГОВЛИ НА РЫНКЕ ЦЕННЫХ БУМАГ»

Обращаться по телефону 22-32-35.

Лиц. № 177-026-55-100000
Лиц. № 177-058-25-100000

В.А. Браташов,
и.о. мэра города.
Полностью текст
документа будет
опубликован в газете
«Сургутские ведомости»
20.12.2004 г.

«Газпром» сделает обязывающее предложение

Совет директоров ОАО одобрил участие ООО «Газпромнефть» в аукционе по продаже 76,79% акций ОАО «Юганскнефтегаз» и подачу окончательного обязывающего предложения по приобретению указанных акций.

Совет также одобрил привлечение «Газпромом» заемных средств и предложение займа ООО «Газпромнефть» для обеспечения участия в аукцио-

не по продаже акций ОАО «Юганскнефтегаз», с внесением соответствующих изменений в бюджеты 2004-2005 годов. («News Prom.Ru»).

Малый и средний бизнес допустят к недрам

Малый и средний бизнес обеспечит полную выработку месторождений ХМАО и повысит эффективность работы с недрами.

Такое заявление сделал вчера губернатор Югры Александр Филипенко на съезде представителей малого и среднего бизнеса. По его словам, округ готов активно содействовать привлечению малых и средних предприятий в нефтедобычающую отрасль и уже ведет переговоры на эту тему с федеральными структурами.

В свою очередь, делегаты предложили окружной влас-

ти выступить с рядом законодательных инициатив по развитию малого нефтяного бизнеса. В частности, рекомендовано поддержать инициативу V конгресса нефтегазопромышленников России о принятии закона «О мелком и среднем предпринимательстве в нефтяной и газовой промышленности Российской Федерации». (Пресс-служба губернатора ХМАО).

ОАО «Сургутнефтегаз» - за 11 месяцев

54 млн. 173 тыс. тонн нефти - таковы показатели добычи нефти ОАО «Сургутнефтегаз» за 11 месяцев текущего года.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года рост нефтедобычи составил 10 %. Кроме того, за отчетный период было произведено 13 млрд. 26 млн. куб. метров газа, в то время как в ноябре 2003 года этот показатель достиг 12 млрд. 613 млн. куб. метров, рост составил более 3 %.

Переработано за январь-ноябрь нынешнего года около 3 млрд. 748 млн. куб. метров газа. В целом бурение выполнено в объеме 2 млн. 813 тыс. метров горных пород, в том числе объемы разведочного бурения составили 199,9 тыс. метров. В эксплуатацию введено 813 новых скважин. («NewsProm.Ru»).

Владимир Путин на фоне Александра Филипенко

Жители ХМАО в равной степени доверяют президенту России и губернатору округа. Как сообщают пресс-службы губернатора Югры, уровень доверия населения к Александру Филипенко составил 80 процентов, у Владимира Путина рейтинг составляет 81 процент.

Эти данные - результат исследования окружной социологической службы и нескольких общероссийских фирм, занимающихся изучением общественного мнения.

Высоко оценивают жители Югры и личные качества губернатора автономного округа. На вопрос: «Сложилось ли у вас

какое-то мнение о личных качествах Александра Филипенко», 72 процента респондентов ответили - «очень хорошее» и «скоро хорошее». Около 63 процентов югорчан считают, что Александр Филипенко «в первую очередь, отстаивает интересы населения округа». («NewsProm.Ru»).

Сравнительное счастье

Средняя зарплата в Тюмени в 2004 году - 9 600 рублей. По России этот показатель составляет 6,6 тысячи, по Тюменской области - 16,8 тысячи рублей.

Эти цифры приведены в отчете по итогам социально-экономического развития областного центра. По сравнению с Сургутом Тюмень выглядит бедновато: у нас средняя зарплата более чем в два раза больше. Зато на фоне других

соседей столица области явно преуспевает. Начисленная средняя зарплата по Тюмени в 2,1 раза выше, чем в Курганской области, и в 1,5 раза выше, чем в Свердловской и Челябинской областях.

Екатерина Денисова.

Как город СГМУПами правил?

С ЗАСЕДАНИЯ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

Ирина Ленькина

Докладчиков о деятельности муниципальных предприятий за девять месяцев 2004 года на заседании городской Думы было традиционно два - это директора департамента имущественных и земельных отношений Артур Азнуров и департамента ЖКХ Виктор Афонин.

У Азнурова подведомственных предприятий больше. По состоянию на 1.10.2004 на территории Сургута осуществляло свою деятельность 33 муниципальных унитарных предприятия, учредителем которых является департамент имущественных и земельных отношений (сокращенно - ДИЗО). Они работают практически во всех сферах - бытового обслуживания, строительства, транспорта, оптовой и розничной торговли. «СТ» уже писала о том, что количество муниципальных предприятий будет неуклонно снижаться. Эта тенденция прослеживалась и в высказываниях докладчиков.

За девять месяцев 2004 года шесть МП преобразованы в акционерные общества - это СГМУП «Одежда-обувь», «Трикотаж-галантерея», «Спортивные товары», «Медтехника», МП «Сургутское городское предприятие парикмахерских», СГМУП «Геоэкология». СГМУП «Наше время» преобразовывается в муниципальное учреждение, а функции учредителя передаются департаменту культуры, молодежной политики и спорта. Как сообщил директор ДИЗО, до конца текущего года планируется завершить работу по преобразованию в акционерные общества еще трех предприятий - СГМУП «Тархун», СГМУП «ДРСУ», «Ново-Фарм».

Среднесписочная численность работающих в муниципальных предприятиях, осуществляющих в настоящее время финансово-хозяйственную деятельность и подотчетных ДИЗО, уменьшилось в сравнении с аналогичным периодом 2003 года на 280 человек и

составляет 4 228 человек. Как подчеркнул Азнуров, снижение численности обусловлено реализацией мероприятий, направленных на снижение затрат по производству работ и оказанию услуг.

В своем докладе А.Э. Азнуров коснулся и «любимого» предприятия депутатов городской Думы нынешнего созыва - МП «СПОПАТ». При снижении численности работающих в СГМУП «СПОПАТ» на 76 человек среднемесячная зарплата уменьшилась в сравнении с соответствующим периодом 2003 года на 1 139 рублей и составляет 12 827 рублей в месяц. Данный факт, отметил директор ДИЗО, «нельзя оценивать как положительную тенденцию, поскольку снижение заработной платы усложняет закрепление профессиональных кадров на предприятии, что может привести к ухудшению технического состояния подвижного состава, повышению аварийности и ухудшению качества обслуживания пассажиров на городских маршрутах».

Окончание на 4-й стр.

Случай у «Богатыря»

БДИ!

Ксения Светлова

После посещения супермаркета «Богатырь» женщина подошла к своей машине, кинула, как обычно, сумку на заднее сиденье, села за руль и сдала авто немного назад.

Странный скрежет заставил остановиться. Вышла, обошла автомобиль и увидела, что на заднем колесе наворочена проволока. «Заняться пациентам нечем!» - с раздражением проворчала она и стала освобождать колесо «из плена». Справившись, вновь села за руль и отправилась домой. Каюко же было ее негодование, когда обнаружила, что сумочка со всеми документами исчезла. Составив факты, дама сразу поняла: ее возня с проволокой была заранее спланирована ворами. А потому тут же «двинула» в отделение милиции заявить о пропаже паспорта, водительских прав и других бумаг, подтверждавших, что она есть такая-то имярек.

Сотрудники ГОМ сообщили ей, что потерпевшая не одинока: ежедневно группа обворованных сургутян у супермаркета «Бо-

гатырь» и других крупных магазинов города пополняется. Недавно одну банду «отловили», но свято место, как говорится, пустро не бывает: появилась новая. Что подтвердили и сотрудники охраны «Богатыря». Теперь, дескать, ждите звонка с предложением о выкупе документов. В 70 процентах случаев, как свидетельствует сложившаяся практика, бывает именно так, а потому с заявлением, мол, подождите.

Не успела потерпевшая переступить порог квартиры (ключи, к счастью, были в кармане пальто), как раздался звонок: «Мы нашли вашу сумку у магазина «Рушан» под машиной. Приезжали к вам, но не застали дома, - раздался в трубке приятный молодой женский голос. - Там ваши документы и включья разодранный кошелек». «Да черт с ним, главное - до-

кументы при себе, хоть на шею сумки да барсетки вешайте, ведь далеко не всегда подобные ситуации завершаются удачно.

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Около двух недель не могу получить военный билет, говорят, что в горвоенкомате закончились бланки. Когда они появятся?

Начальник четвертого отделения военного комиссариата г. Сургута подполковник Сергей Чайка ответил, что проблем с бланками, выдающей военные билеты нет.

- Речь, видимо, идет о постановке на воинский учет граждан, прибывших в наш город для дальнейшего проживания, а их в месяц приходит от 150 до 200 человек, и невольно возникает очередь, так как необходимо заполнить целый ряд учетно-воинских документов на гражданина, вновь принятого на воинский учет. Если говорить о категории молодых людей, признанных призывной комиссией военкомата ограниченно годными к военной службе, то в выдаче военного билета проблем не возникает. Граждане приносят к назначенному им сроку паспорта, фотографии и в течение 7-10 дней получают военные билеты. Поэтому данный гражданин должен подойти в 106-й кабинет. Я изучу суть проблемы и приму соответствующее решение.

- Где можно узнать нормативы, согласно которым школьникам объявляется актировка?

Информация о режиме отмены занятий в муниципальных образовательных учреждениях города в связи с низкой температурой воздуха имеется в «СТ» (№ 234 от 3 декабря) и на <http://www.admsurgut.ru>. Там же опубликован список СМИ для информирования родителей и обучающихся об отмене занятий в актированные дни.

- Мне посчастливилось пройти курс профилактики в отделении восстановительного лечения отделенной больницы ст. Сургут. С начала и до конца пребывания не переставала восхищаться вниманием, отзывчивостью, добротой всех работников отделения, возглавляет которое С.Р. Ахматуллина. Так же хотелось бы выразить благодарность инструктору лечебной физкультуры В.В. Лекомцеву. От всей души поздравляю коллектив больницы с наступающим Новым годом. С уважением, пенсионерка Валентина Бедрик.

На «ГЛ» дежурила Алёна Горобинская.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.

10 ДЕКАБРЯ 2004 года, стр. 4

Как город СГМУПами правил?

Окончание.

Начало на 3-й стр.

Тем не менее, на заседании городской Думы прозвучало, что при подведении итогов работы муниципальных предприятий за 2004 год депутаты хотели бы получить максимально полную информацию о деятельности двух СГМУПов - «СПОПАТ» и «Северное».

По итогам работы за девять месяцев 2004 года прибыльными являются 29 предприятий, учредителями которых выступает ДИЗО. После уплаты налогов и других обязательных платежей получена прибыль в размере 85 млн. 930 тыс. рублей, что выше уровня прошлого года на 15 млн. 478 тыс. руб. (или на 22 процента).

Основная масса муниципальных предприятий, учредителем которых является департамент ЖКХ, тоже сработала с положительным результатом: размер



на три процента ниже показателя за аналогичный период 2003 года. За счет снижения численности среднемесячная зарплата увеличилась на 414 рублей и составила 15 101 рубль на одного работника. У работающих в СГМУПах, учредителем которых выступает ДИЗО, средний заработка ниже - 14 362 рубля в месяц на одного работника.

Прогноз основных показателей деятельности муниципальных предприятий, относящихся к ДЖКХ, на 2005 год выполнен департаментом с учетом того, что СМУЭП «Горэнерго» и СГМУП «База снабжения ЖКХ» будут реорганизованы, и в структуре отрасли останутся 8 предприятий, учредителем которых является департамент ЖКХ.

Поскольку большинство МП сработало по итогам девяти месяцев 2004 года с прибылью, все это время они платили налоги. За отчетный

период МУПами департамента ЖКХ перечислены налоговые платежи в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды на сумму 545 млн. 58 тыс. руб., в том числе 13 млн. 181 тыс. руб. - в местный бюджет. Муниципальные предприятия, учредителем которых выступает ДИЗО, уплатили 447 млн. 674 тыс. руб. в виде налогов и платежей в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды, в том числе 42 млн. 39 тыс. руб. - в местный бюджет.

Депутаты городской Думы заинтересованно выслушали оба доклада, а затем задали ряд уточняющих вопросов. К примеру, такой: «Почему торговлей книгами в Сургуте занимаются шесть муниципальных предприятий? Нельзя ли их объединить в одно? То же касается аптек... Будем приватизировать каждое по отдельности?» Этот вопрос задал депутат Валерий Та-



тарчук. «Если объединить все аналогичные предприятия в одно, - ответил Азнуров, - то существует опасность того, что цена, которую определит нам оценщик для продажи, будет велика, и мы не сможем реализовать»... «Для создания конкурентной среды в городе мы и создавали как можно больше муниципальных предприятий. Я хочу сказать, что для приватизации, продажи и в интересах бюджета эти предприятия по одному мы продадим дороже, чем одно», - дополнил Азнурова заместитель мэра города Владислав Нестеров.

Или еще вопрос, поступивший от депутатов: «Каким образом наказаны руководители муниципальных предприятий, допустившие финансовые нарушения, выявленные КРУ?» Как сообщил А.Э. Азнуров, к руководителям «таких предприятий» применены меры дисциплинарного взыскания (объявлены выговоры). Кроме того, по результатам проверки инженерингового центра «Сургутстройцена» руководителю предприятия вынесено не только дисциплинарное взыскание. В бухгалтерию предприятия поступило заявление об удержании из его заработка суммы задолженности. Что касается поликлиники профметодов, то излишне выплаченная сумма уже погашена руководителем полностью. Руководителю предприятия «Сургутстройгеодезия» предложено добровольно возместить излишне выплаченную сумму путем внесения денежных средств в кассу предприятия с предупреждением о том, что, в случае неисполнения, материалы проверки будут переданы в следственные органы.

Тарелки, go home!, или Не драматизируйте геопатоген

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Однако для объективности редакция решила высушать и другую точку зрения. В течение пяти лет научно-практический центр «Геоэкология» проводит мониторинг электромагнитной обстановки на территории города.

- Каждый год мы фиксируем в Сургуте точки, где идет превышение предельно допустимого уровня электромагнитного излучения, - рассказывает его директор Наталья Кострюкова.

«Геоэкология» изучает как воздействие искусственных источников - в Сургуте это преимущественно передатчики операторов мобильной связи, - так и природных явлений. Последнее комплексное обследование проходило два года назад. Неблагоприятных мест, с точки зрения превышения излучений, на территории города немногих, говорят геоэкологи. По результатам их наблюдений выходит, что в эпицентре наиболее «светящейся территории» находится здание городской администрации. Ее окружают ОАО «Сургуттел», на вышке которого установлено около 40 антенн, ОАО «Сургутелекомсеть» с мачтой с 15 передатчиками. Здание ежедневно «бомбит» антенна РКЦ, и посыпает «приветы» вышку на здании госуниверситета. Под таким «перекре-

стным огнем» в кабинетах городской администрации, начиная с третьего этажа, уровни электромагнитного излучения превышают допустимые в несколько раз.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ мэра Владимир Браташов, когда ему поручили отвечать за экологическую обстановку в городе, первое, что сделал

Сургуте. В качестве объекта испытания намерены взять здание городской мэрии. Экологи надеются, что это станет началом для принятия внутригородского постановления по решению проблемы.

По мнению Кострюковой, радиопередающие объекты можно устанавливать в промзоне. Но это невозможно технически, оспаривают представители компаний сотовой связи. Так как радиус действия одной базовой станции - два-три километра, а чаще это «зонт» диаметром 800 метров. Поэтому самым безопасным местом при таком раскладе является дом, где установлено передающее устройство. Бояться «обстрела» следует жителям верхних этажей близлежащих домов. А установить антенну на вышке дороже, чем на крыше жилого дома. Хотя излучение с высотной мачты для человека безопаснее.

Если вопрос с установкой новых и эксплуатацией уже действующих искусственных источников излучения можно решить за столом переговоров, то с низкочастотным природным фоном придется мириться.

На территории Сургута расположено 18 динамически напряженных зон - это территории, где электромагнитные поля имеют природный характер. Если смотреть по карте, они узкими полосами

какими, примерно в 500 метров, пересекают город вдоль и поперек. Зоны занимают порядка 40 процентов всей застроенной территории. В отличие от техногенного их излучение менее интенсивное, зато оно действует постоянно. В таких зонах хорошо учиться, работать.

В ДИНАМИЧЕСКИ напряженной зоне располагается, например, гимназия Салахова. «Здесь самые талантливые дети не только потому, что их отобрали со всего города, но и потому что в таких зонах очень хорошо творить», - продолжает Кострюкова. - Идет очень мощная стимуляция всех процессов, как положительных, так и отрицательных». При условии, что человек находится на этой территории непрерывное время.

Ищем на карте мой дом - ул. Чехова, 4/3. Он находится на границе динамически напряженной зоны. «Это благое место, - комментирует эколог, - учеными уже доказано, что все древние поселения располагались на границах этих динамически напряженных мест. Они очень хороши для жизни».

В настоящее время карта с обозначенными динамически напряженными зонами готовится к изданию. Она выйдет в феврале-марте следующего года. По словам Кострюковой, зоны исследованы всесторонне, в

том числе и с позиции воздействия на человека. Количество некоторых заболеваний настолько четко совпадало с границами зон, что первое время полученные результаты вызывали шок, говорит Наталья Константиновна.

Карту долго не публиковали, потому что искали средства защиты. Не сразу понимаю, зачем Кострюкова показывает свой сотовый. «Вот этот микрочип, - говорит она о небольшом металлическом кругляке на задней крышке телефона, - способен примерно на 80 процентов защитить человека от техногенных и природных излучений». Для того чтобы уникальная российская разработка была запущена в производство, необходим заказ от администрации Сургута или горожан.

«Геоэкология» готова разработать мероприятия по обследованию жилых и производственных помещений и организовать поставку устройств, защищающих горожан от природных и техногенных электромагнитных излучений.

- Официальных данных негативного влияния электромагнитного излучения на человека опубликовано много, говорит доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой общей врачебной практики Валерий Катюхин. - Каждый в отдельности приемно-передающий источник безопасен. Страшна их концентрация - это называется синдромом интерференции, то есть наложения одних волн на другие.

Валерий Николаевич показывает карту, созданную НПЦ «Геоэкология». В зонах превышения ПДУ густо отмечено крестиками количество заболеваний, например - щитовидной железы. Из того же письменного ответа ЦГСЭН: «Существует риск заболевания среди работников, деятельность которых связана с воздействием электромагнитного излучения. Как правило, заболевания развиваются постепенно, при длительном облучении радиоволнами интенсивностью, значительно превышающей установленные безопасные уровни».

ЕСЛИ ЭТО объективная картина, а по всей видимости так оно и есть, то вывод уже сделан. По словам Валерия Николаевича Катюхина, не стоит драматизировать. Определить, что для человека опаснее, не возьмется никто. Ставить «общий диагноз» было бы, мягко говоря, неверно. А если все принимать, как неоспоримую данность, то остается одно - покинуть эти гибкие места. Другими они никогда не были и не станут.

Художники готовятся к выставкам

КУЛЬТУРА

Елена Бородулёва

В художественной студии для взрослых «Ракурс» в один из субботних вечеров состоялось небольшое, но многообещающее мероприятие.

Творческие люди под крышей «Ракурса» собираются не в первый раз. Эта встреча получилась особенной. В гости из Ханты-Мансийска приехал председатель молодого окружного отделения Союза художников России Виктор Банников. Организация была создана в ХМАО полтора года назад.

Как говорит член правления организации, руководитель «Ракурса» Виталий Горда, вступить в Союз художников во все времена было сложно. Раньше главным преиму-

ществом членства было получение мастерской.

«Сейчас этого нет, но можно добиться, объединившись», - уверяет Виктор Банников.

Окружное отделение готово стать оплотом творческих людей Югры и собирается «монополизировать» выставочную деятельность, в первую очередь, отстаивая и защищая интересы своих членов.

Отделение Союза художников - это, пожалуй, одна из немногих в округе общественных организаций, которым идут на-

встречу. Деньги Югра не выделяет, но посильную помощь оказывает. Средства под конкретные мероприятия окружному отделению готовы выделять и спонсоры.

В перспективе не исключается собственная коммерческая деятельность. Сейчас при отделении пытаются открыть общество с ограниченной ответственностью. В планах - организовать художественный салон и отдел по продаже материалов. В настоящее время они в большом дефиците.

Нигде не рассматривается, а значит, и никак не решается вопрос трудоустройства нынешних выпускников художественных отделений. Предпри-

ятий, где выпускники могли бы работать и творчески развиваться, в округе нет.

С 2001 года никак не решится вопрос с организацией окружного худсовета. Кроме того, в большинстве городов Югры не предусмотрена должность главного художника. В Сургуте вроде худсовет есть, однако его роль в оформлении города можно назвать формальной. Нет регламентирующих документов, обязывающих строительные организации при любом новом проекте обращаться за консультацией к этому компетентному органу.

Многие из этих проблем будут затронуты на встрече с губернатором Югры Александром Филиппенко, которая запланирована в январе.

У окружного отделения Союза художников России на предстоящий год намечен целый ряд экспозиций. В первых числах января в Москве состоится выставка по итогам всероссийского пленэра, который проводился на территории Югры в августе. На ее открытие приглашены четверо сургутян. А в феврале начинается подготовка к окружной экспозиции, посвященной 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.



«Надежда» стала призёром

КОНКУРС «СТ»

Тамара Дмитриева

Надежда Мельникова, природой одаренная добрым нравом и гостеприимством, любит побаловать своих друзей разными вкусностями. В ее «арсенале» множество интересных рецептов самых разнообразных блюд, а если прибавить к этому Надину неуемную кулинарную фантазию, то эти блюда у нее получаются просто изысканными. .

На конкурс «СТ» «Сыту, с жару!» наша постоянная читательница прислала рецепт салата, который сама изобрела и поэтому назвала его своим именем. Многослойная «Надежда» стала одним из призеров нашего кулинарного конкурса, и по этому случаю вчера Надежде Мельниковой была вручена пластиковая карта с суммой на счете в одну тысячу рублей.

Международные карты «Мастер-Кард» предоставил в качестве призов для подписчиков «СТ» давний партнер нашей газеты - «СИББИЗНЕСБАНК». Принимая участие в подписной кампании, банк на-

градил уже многих читателей и активных помощников газеты. Карточка «Мастер-Кард» предоставляет ее обладателю немало преимуществ. Прежде всего, она очень удобна в пользовании: не надо иметь при себе большую сумму денег, карточкой можно расплатиться за любую покупку или услугу. А если учесть, что это можно сделать не только в Сургуте, но и в любом другом городе и даже стране, то «авторитет» карточки удваивается.

Для его приготовления потребуется 200 г отварных кальмаров, 1 крупный свежий помидор, 2 вареных яйца, полбанки консервированных оливок без косточек, 1 луковица, 100 г сыра. Кальмары надо порезать соломкой, мелко покрошить лук, помидоры порезать тонкими кружочками, как и оливки, желток,



белок и сыр натереть на мелкой терке отдельно. В салатницу все это выкладывается слоями. Вначале кальмары и лук, потом белок, на него помидоры, сверху оливки, сыр, затем желток. Каждый слой заливается майонезом.

Надежда Мельникова, лаборант цеха подготовки и перекачки нефти НГДУ «Сургутнефть», получив карточку «СИББИЗНЕСБАНК», обещала делиться своими кулинарными секретами с читателями «Сургутской трибуны» и в новом году.



С юбилеем, ветеран!

ЛИЦА ПОБЕДЫ

Наталья Безымянная, Сергей Сухоставский

Его день рождения случился ровно на 16 лет раньше дня основания Ханты-Мансийского автономного округа, с которым у него впоследствии будут связаны многие памятные события в жизни.

Все началось в деревне Рюминская под Тобольском, где будущий герой нашего времени появился на свет. Родители нарекли сына Василием.

Когда он окончил пятилетку, семья переехала в Сургут, где еще два года в школе Черного Мыса оформили его семилетнее образование. За годы педучилища «учись учиться» преобразовалось в «учись учить». Русский язык и литературу преподавал в Тром-Аганской семилетней школе. Война началась, когда педагог был уже человеком семейным. За месяц до призыва на фронт родилась маленькая Эмилия.

Летом 1942-го сельский учитель через Сургут попадает в Омск для учебной подготовки уже иного рода.

Очередное первое сентября становится для Василия датой отправки на защиту Родины. Ранение под Ленинградом, госпиталь и... снова учеба - знаменитые курсы младших лейтенантов. И вот уже он - командир пулеметного взвода, при-

нимает участие во взятии Кенигсберга. Опять «царапина» - и вновь спецподготовка.

Одно лишь название его нового подразделения в те тяжелые годы вызывало дрожь - СМЕРШ. В памяти операция по обнаружению шпионов, когда группу диверсантов вычислили по еле заметному дымку из-под земли, - враги таились в заранее подготовленном подземелье. Пятнадцать фашистов оказались в советском плену. За эту операцию Василия наградили орденом Отечественной войны II степени.

Еще год после Великой Победы наш герой ликвидировал остатки оккупантов.

Сегодня в день очередной годовщины образования ХМАО этот скромный человек отмечает свое 90-летие. Поздравить с юбилеем славного представителя Югорской земли Василия Степановича Беломоина придут сегодня дети и внуки. Не забыли ветерана и власти го-

Тысячелетняя алхимия

ЧАЙНАЯ ЦЕРЕМОНИЯ

Светлана Кутергина

Нашего читателя, правильно ответившего на вопрос очередного выпуска «Чайной церемонии», разговорчивым назвать никак нельзя. Еле вытянула из него «имя-отчество», а по фамилии он наотрез отказался представиться.

- Я звоню вовсе не для того, чтобы мое имя в газете опубликовали, - объяснил свою позицию Георгий Александрович. - «Сургутскую трибуну» читаю постоянно, но на рубрику «Чайная церемония» внимания как-то не обращал. И вот впервые прочитал, а ответ вообще нигде не искал - он у меня был, потому как человек я любознательный, интересуюсь многим, в том числе и чаем. Сам предпочитаю зеленый с жасмином. Вы задали вопрос, какие вещества обеспечивают чаю сохранность. Отвечаю: пиктовые.

Вот и весь разговор. Не

в пример многим нашим постоянным читателям уже набравшей свою аудиторию рубрики. Тоже верный ответ, но несколько позже, предоставила нам председатель ТОС-21 Татьяна Ивановна Лещенко. Признаться, беседа с ней доставила большое удовлетворение. Татьяна Ивановна призналась, что, благодаря нашей «Чайной церемонии», члены подведомственного ей совета территориального самоуправления даже организовывают лекции по этой тематике. Но им хотелось бы послушать профессионала в чаином вопросе, и Лещенко

договорилась со специалистом по чаям Мариной Скворцовой, что та не только прочитает цикл лекций о чае, но и проведет чаепитие по всем правилам, а также церемонию дегустации разных сортов этого старинного полезного напитка.

Людмила Анатольевна Демидова, педагог по образованию и воспитатель детского сада по месту работы, позвонила нам первая, но с ответом она немного ошиблась. «Я всегда, интересуюсь и много читаю о том, что ем и пью», - сказала она. - Мне это очень интересно. А предпочтение я отдаю таким видам чая, как мате и зеленый с жасмином. «Чайную церемонию» читаю постоянно, и очень благодарна газете за то, что она ведет такую «здоровую» рубрику».

Аналогичную оценку пришлось услышать и от социального педагога Натальи Анатольевны Воробьевской: «У меня предпочтений в чаях нет, но я всегда с удовольствием читаю информацию Марины Скворцовой, которая очень увлекательно рассказывает. Чувствуется, что человек занят любимым делом». К сожалению, две, позвонившие нам первыми, читательницы не совсем верно ответили на вопрос. Но у них еще все впереди: «Чайная церемония» продолжается. На сей раз Марина Скворцова рассказывает нам о способе варки чая по методу Лу Юя.

- Варка чая - древнейшая чайная алхимия, удивительный способ приготовления чудесного напитка, существующий ты-

сячелетия. Этот процесс священнодействия позволяет совершенно по-новому ощутить все драгоценности настоящего коллекционного китайского чая.

При варке напиток становится более насыщенным. В процессе очень хорошо раскрываются особенности зеленого, желтого и красного чаев. Наиболее удачно готовятся «Пузыры», особенно пресованные, потому что они не набирают при варке ни терпкости, ни горечи и становятся при настаивании не резкими, а потрясающе вкусными.

Удивительным образом раскрывает свои свойства в процессе варки красный



чай, который по европейской традиции называется черным.

А теперь два вопроса: на чем варится чай? какой чайник лучше использовать при варке и почему?

По телефону 22-04-54 мы примем ваши ответы.

ПОТРЕБИТЕЛЬ

«Пей кислое молоко и проживешь долго», - гласит древняя индусская поговорка. Современная наука детально изучила влияние кисломолочных продуктов на организм человека, и оказалось, что древняя индусская поговорка не лишена смысла.

К кисломолочным продуктам относятся продукты, вырабатываемые из пастеризованного молока, при внесении в него заквасок, приготовленных на чистых культурах молочнокислых бактерий. В

локальных продуктов, и каждый из них полезен по-своему.

Простокваша «Мечниковская» богата незаменимыми аминокислотами и микроэлементами, обладает общеукрепляю-

щими и тонизирующими свойствами, улучшает обменные процессы, повышает аппетит, улучшает усвоение пищи. Для приготовления простокваша «Мечниковской» используют молочнокислый стрептококк и болгарскую палочку. Стакан

простокваши «Мечниковской» утром или вечером - самый простой и приятный способ поправить свое здоровье. Врачи утверждают, что большинство наших проблем: головные боли, дисбактериоз, вечные простуды - результат

желудок крепкий кофе, в обед забрасываем в себя бутерброда, а на ужин устраиваем пытку чемнибудь «острым». В результате такой атаки организм сдается, и в первую очередь погибают микроорганизмы, помогающие переваривать пищу. Как утверждал лауреат Нобелевской премии И.И. Мечников, эти микроорганизмы обеспечивают нам не только хорошее самочувствие, но и долголетие.

Для каждого кисломолочного продукта используют свой «буket» микроорганизмов. В зависимости от состава палочек и бактерий, каждый напиток имеет уникальные лечебные свойства. Например, ежедневное употребление

ребление «Бифидокефира» поможет укрепить иммунитет, восстановить микрофлору кишечника и победить бич 21 века - дисбактериоз. В наше

нас в счастливую пору детства, когда мы не знали гастритов и колитов. Питание «Ацидофилином» в момент лечения антибиотиками способствует

лечебных свойствах этих продуктов мы подробно расскажем в следующем обзоре.

Все виды кисломолочных продуктов улучшают

«Молочный доктор»

желудочную секрецию, нормализуют перистальтику кишечника, благоприятно действуют на нервную систему.

Есть один секрет у здоровых продуктов - они должны быть свежими. Путь от завода до магазинов занимает не более двух часов, а значит, и продукты Сургутского гормолзавода попадают на наш стол «с пылу, с жару» и с полным набором чудодейственных свойств.

Каждый раз, разливая кисломолочные напитки Сургутского гормолзавода по чашкам домочадцев, я сожалею, что за завтраком не принято произносить тосты. А ведь традиционное «Будем здоровы!» было бы как нельзя кстати.

Наталья Заеленец, начальник цеха готовой продукции Сургутского гормолзавода.

Газетная площадь предоставлена Сургутскому гормолзаводу.



зависимости от того, какие виды молочнокислых бактерий вносят в молоко для его сквашивания, получают разные кисломолочные продукты.

На Сургутском молочном заводе вырабатываются 11 видов кисломолочных продуктов. КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

7 декабря с 13.30 до 19.30 неустановленный преступник взломал дверь и проник в жилой вагончик линии 7 в п. Дорожном, откуда похитил личное имущество мужчины 1949 г.р. на сумму 17 тысяч рублей. Ведется розыск.

8 декабря около часа

ночи на пятом этаже дома 3 по ул. Ленинградской не работающий гражданин 1988 г.р. нанес ножевое ранение в область грудной клетки сургутянину 1972 г.р. свободным доступом похитила сотовый телефон «Сони», стоимостью 10 тысяч рублей.

по горячим следам.

В период с 00.10 до 8.00 того же дня в п. Снежный из автомашины «Форд Мондео» нигде не работающая женщина 1976 г.р. свободным доступом похитила сотовый телефон «Сони», стоимостью 10 тысяч рублей.

В период времени с 7.30 до 17.30 8 декабря неустановленный преступник проник в жилой вагончик в п. Госснаб, откуда похитил личное имущество на сумму 30 тысяч рублей.

Около 15.00 того же дня неустановленный преступник путем свободного доступа из автомобиля

ул. Мира с применением насилия, не опасного для жизни и здоровья, похитил сотовый телефон «Моторолла» стоимостью 11300 рублей у учащегося 1989 г.р. Ведется розыск.

В 19.00 неустановленный преступник путем свободного доступа из автомобиля

«Тойота-Лэндкрузер», стоящего возле магазина «Зайди-купи», похитил барсетку с документами и деньгами на сумму 10 тысяч рублей, принадлежащую учащему гражданину 1954 г.р.

По сообщениям пресс-службы УВД г. Сургута. Телефон доверия УВД - 280-111.

